



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

общественно-политическая газета

До выборов
Президента Республики
Башкортостан
31 день

Земля по рукам не пойдет

В переломные моменты жизни страны вопрос о земле всегда ставился на повестку дня и находил различные толкования, часто становился предметом спекуляции в руках тех, кто рассчитывал тем самым добиться определенной цели. Муссируется

Так ли это? В выступлениях Президента Республики Башкортостан Муртазы Рахимова, руководителей парламента и правительства неоднократно давался ответ на все земельные вопросы.

Как известно, Указом Президента Республики Башкортостан от 7 декабря 1995 года, земельные участки, находящиеся под жилыми домами, садовыми участками, гаражами и другими постройками подсобного хозяйства, переданы в частную собственность граждан Республики. Эта норма введена и в Земельный кодекс Российской Федерации в представляемой редакции. Почему?

Потому что федеральный документ не учитывает местные традиции, способы ведения сельского хозяйства и т.д., которые, например, уже отражены в Земельном Кодексе Республики Башкортостан. Согласно Положению по переводу земельных участков в частную собственность, разработанному Кабинетом Министров Республики Башкортостан в апреле 1996 года, владельцы этих участков после получения соответствующего акта вправе распоряжаться ими по своему усмотрению: продавать, передавать по наследству и т.д.

Что же касается участков, находящихся у товаропроизводителей, то согласно референдуму, проведенному в Республике в декабре 1995 года, 84 процента голосовавших ответили «нет» его прощанию. Это значит, что неограниченная купля-продажа земли в Республике не допускается.

Не подлежат приватизации и участки, занятые жилищно-коммунальными хозяйствами, заповедники, национальные парки, а также объекты историко-культурного назначения.

«БАШИНФОРМ».

12 мая состоялось собрание актива района, на которое были приглашены главы местных администраций, руководители хозяйств, предприятий и организаций, начальники отделов районной администрации, председатели советов ветеранов войны и труда, представители общественных организаций.

В работе собрания принял участие и выступил генеральный директор АО «Баштрансгаз», депутат Государственного Собрания РБ М. М. Валеев.

Глава администрации района Ф. М. КАЗАКБАЕВ информировал участников собрания о выполнении работы и задачах по газификации населенных пунктов. При этом особо отметил огромную поддержку и помощь, оказываемую коллективом АО «Баштрансгаз», лично депутатом М. М. Валеевым. Не говоря уже о строительстве газопроводных сетей, благодаря его вниманию району выделено запасных частей, горюче-смазочных материалов более чем на 5 млрд. рублей, центральная районная больница получила современное медицинское оборудование, лекарственные препараты, оказана помощь в приобрете-

В то же время в ряде газет прошла информация о том, что якобы на заседании Совета Федерации во время обсуждения Земельного кодекса России Президент Республики Башкортостан Муртаза Рахимов Председатель Государственного Собрания Михаил Зайцев голосовал за продажу земель с аукциона, как это делают в Саратовской области.

На самом деле сенаторы от нашей Республики на заседании Совета Федерации выступили против принятия Земельного кодекса Российской Федерации в представляемой редакции. Почему? Потому что федеральный документ не учитывает местные традиции, способы ведения сельского хозяйства и т.д., которые, например, уже отражены в Земельном Кодексе Республики Башкортостан. Более того, Российской Кодекс не признает право сажать распоряжаться нашей землей в соответствии с Конституцией Республики, с итогами референдума, где черным по белому написано, что земли являются достоянием (собственностью) нашего многонационального народа. По мнению Муртазы Тубаулловича Земельному кодексу следовало бы обозначить общие нормы и принципы, оставив конкретизацию за регионами.

Земля по рукам, как хотят ввести в заблуждение избирателя отдельные неудавшиеся политики, не пойдет. Это наша принципиальная позиция.

Депутат Государственного Собрания Республики Башкортостан, генеральный директор АО

№ 50 А (8044)

ЧЕТВЕРГ, 14 МАЯ 1998 ГОДА

Единодушное мнение

газопроводов, школы, больницы, объекты переварывающей промышленности сельхозпродуктов и многое другое. И главное то, что в Республике сохраняется климат общественного спокойствия и международного согласия.

Также выступили А.С. Салаватов, директор совхоза «Таналыкский», А. И. Сабиев, председатель районного совета ветеранов войны и труда, И. И. Норец, председатель совета ветеранов Таналыкского сельсовета, З.Г. Халилов, директор совхоза «Матраевский», А. Ш. Атангулов, директор Сагитовской школы, Ф. Я. Кулембетов, глава сельской администрации, В.В. Медведева, директор Польской средней школы. Выступающие высказали депутату М. М. Валееву от имени своих коллег слово благодарности за огромную всестороннюю помощь, которую оказывает он району.

Все высказали единодушное мнение — 14 июня в день выборов Президента Республики Башкортостан отдать голоса за кандидата М. Г. Рахимова.

Участники собрания актива пришли Обращение ко всем избирателям района.

но шел на выборы Президента Республики, ибо нам не безразлично, с кем, под чьим руководством будем продолжать дальнейшее поступательное развитие Республики при современных экономических отношениях.

Также выступили А.С. Салаватов, директор совхоза «Таналыкский», А. И. Сабиев, председатель районного совета ветеранов войны и труда, И. И. Норец, председатель совета ветеранов Таналыкского сельсовета, З.Г. Халилов, директор совхоза «Матраевский», А. Ш. Атангулов, директор Сагитовской школы, Ф. Я. Кулембетов, глава сельской администрации, В.В. Медведева, директор Польской средней школы. Выступающие высказали депутату М. М. Валееву от имени своих коллег слово благодарности за огромную всестороннюю помощь, которую оказывает он району.

Все высказали единодушное мнение — 14 июня в день выборов Президента Республики Башкортостан отдать голоса за кандидата М. Г. Рахимова.

Участники собрания актива пришли Обращение ко всем избирателям района.

встречах были обсуждены вопросы газификации, состоялся деловой откры-

тельный диалог по предстоящим президентским выборам.

Ринатом Зулькарнаевым, Миром Султановым, Фанилом Бикбовым произвели посев на площади 85 гектаров при норме 32 гектара. А. Г. Камалетдинов на тракторе ДТ-75 с Фаниром Рысбасовым, Гирфаном Нигматулиным, Бикбулатом Абдуллиным засеяли 75 гектаров. Полеводы! Берите пример с передовиков.

Качество важнее

на 3637 гектарах или это 37 процентов к запланированному. В том числе ишиеница засеяна на 243, ячмень — на 471, овес — на 523, завершили посев гороха на 200 гектарах. Однослойные травы на сенаж и сено заняли пока 386 гектаров. Среди отделений в трудовом соперничестве лидируют первомайцы, засевшие 55 процентов зернового клина.

Проверяя качество сева в некоторых отделениях хозяйства, приходишь к выводу, что не везде обращают должное внимание агротехнике, регулировке сеялочных агрегатов. Например, в Центральном отделении на посеве гороха работали два сеялочных агрегата, семена не до конца заливались в почву, большей частью оставаясь на поверхности. Одной из причин этого — не отре-

гулированные загортачи сеялок, недостаточное шлейфование после посева.

Такой же результат посева гороха на 100 гектарах в Сарыкульском отделении совхоза — даже после прикатывания много семян осталось не заделанным в почву. Выясняется, что и в этом отделении механизаторы недостаточно отрегулировали сеялочные агрегаты.

Сегодня здесь сеют ишиеница сорта Омская-20 и как говорят специалисты отделения, есть надежда повысить урожайность. Этот сорт привезли сюда в прошлом году, засеяли 180 гектаров и получили по 38 центнеров с каждого. И потому ищите вся площадь под ишиеницу в 1400 гектаров будет засеваться этим сортом.

Есть недоработки при посеве ишиеницы и в Пет-

ропавловском отделении. Здесь работает один агрегат стерневых сеялок в агрегате с трактором К-700. Визуально можно определить, что по следу трактора семена до конца не заделываются в почву.

Специалисты всегда утверждают, что трактор К-700 ни в коем случае нельзя использовать на посевных полях, ибо он сильно уплотняет почву, что, естественно, влияет на урожайность. Однако во многих хозяйствах, видимо, от безысходности, используют эти трактора при посеве.

В целом настрой у посевов совхоза «Матраевский» решительный, на местах люди трудятся с пониманием важности инициативы весенне-зимней кампании.

Группа по контролю качества сева.

Спорт

Настольный теннис

Недавно для любителей настольного тенниса были проведены лично-командные соревнования. Хотя популярность этого вида спорта в районе остается высокой, основными претендентами на звание сильнейших как и в предыдущие годы являлись теннисисты союзного «Матраевский» и районного центра с. Акъяр.

А ведь настольный теннис, что отрадно, имеет своих любителей и в селах Атнаган, Аюоаково, Новозирган.

Однако удача была полностью на стороне команд района и центра, которые заняли первые три места. Команда пос. Уфимск заняла 4 место. Особо хочется отметить команду районного центра № 1, за которую выступали Олег Лежнев — неоднократный чемпион

района и башкирского «Джуды», и его сын Муро — ученик 6 класса Акъярской средней школы № 2.

В личном зачете пятерка сильнейших выглядели следующим образом: 1 место — О. Г. Лежнев (РУС), второе — И. О. Лежнев (АСШ № 2), третье — З. К. Капов, четвертое — Р. Р. Каримов (налоговая инспекция), пятое — Р. Ф. Хакимов (газовая служба).

Т. РАХМАТУЛЛИН, председатель комитета по спорту администрации района.

дорогую дочь, маму, бабушку Розу Галимовну КАПИЮВУ с 60-летним юбилеем.

Желаю крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни, семейного благополучия.

Мать, дети, внук, внука.

здоровье и счастье, В двери стучат,

улыбаясь тебе. С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников жена Байнур, дочь Гульзум.

с. Акъяр.

дорогую маму, тещу, свекровь и бабушку Амину Файзулловну ШАРИНОВУ (с. Ильчево) с 70-летним юбилеем.

От всей души желаю счастья и добра, здоровья и радости в жизни. Дочери, зятья, сыновья, снохи, внуки и внуки.

отдельный дом в с. Акъяр, имеется большой приусадебный участок, погреб, надворные пост-

ройки. Обращаться по тел. 2-17-39 после 18 часов.

УТЕРЯНЫЙ

аттестат о среднем (полном) образовании № А-838642, выданный Галиахметовской средней

школой 19 июня 1992 года на имя Тляггулова Марата Зарифовича, считать недействительным.

ОБМЕНИВАЕТСЯ

частный деревянный дом с приусадебным участком на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Имеется гараж, баня,

лоя 15 июня 1994 года на имя Исмагилова Айрата Маратовича, считать недействительным.

ЛЕТИНКА

летняя кухня. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Комсомольская, дом 1, телефон 2-16-66.

дому по два столба. Извещение о смерти. По окончании субботника состоится собрание.

Правление.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем большую благодарность администрации района, коллективам РОНО, Акъярской средней школы № 1, МПМК, всем родственникам, соседям и друзьям.

Сын, дочери.

ПРОДАЕТСЯ

жилой вагончик и шинер (20 руб. за лист). Обращаться по адресу:

сруб размером 8x9 м с участком по ул. Ю. Несинцева.

Имеются пиломатериалы. Цена договорная или меняю на легковую автомашину.

автомобиль «Нива-21213», новый без пробега. Цена заводская.

срочно продается автомобиль М-412, 1994 года выпуска, в отличном техническом состоянии. Не-

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Юбилейная, 16, кв. 9, тел. 2-15-88.

дорого. Обращаться по тел. 2-12-31.

Не пропустите!

15 мая в 10 часов утра, на стадионе «Урожай» с. Акъяр открытием Госавтоинспекции Хайбуллинского РОВД проводится смотр-конкурс «Безопасное колесо», в котором примут участие команды школ района.

Данное мероприятие проводится в целях повышения личной безопасности участников дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, повышения знаний ПДД у подрастающей молодежи.

Приглашают всех жи-

телей и гостей района посетить стадион и принять участие в этом празднике.

Смотр выявит победителей в конкурсе «Безопасное колесо» и команды, занявшими 1 место, будут участвовать в 16-ом Республиканском конкурсе - соревновании отрядов юных инспекторов движения «Безопасное колесо» в городе Уфе.

Р. КАШКАРОВ,
начальник ОГАИ
Хайбуллинского
РОВД, майор милиции.

Лекарства для всех

Только 18, 19, 20 мая в поликлинике с. Акъяр, а также в поликлинике п. Бурибай с 9 до 14 часов можно приобрести: Леденцы от кашля.

Алилат (Царские таблетки) 60 таблеток — 60 рублей.

Анкир — высокоочищенная хлопковая целлюлоза, 60 таблеток — 25 рублей. Лечит сахарный диабет, незаменим при гипертонии, аллергии, снимает головную боль, аптечку.

Масло пихтовое и другие.

Ацидум-С — первый российский антиалкогольный препарат, абсолютно безвреден, его можно

применять без ведома пьющего. 1 флакон — 75 рублей.

«Летящая ласточка» — уникальный способ похудения без диет. Сокращает содержание сахара и жиров в организме, помогает умерить аппетит, нормализует обмен веществ.

Нокиника — витаминный минеральный комплекс СПЛАТ — изготовлен из морских водорослей, выводит из организма шлаки, токсины, нормализует обмен веществ.

Лицензия № 000458 от 12.12.95 выдана Департаментом фармакологии г. Москвы. Компания «Авиценна».

Праздник Победы

С возложением венков к памятнику воинам-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне началась 9 мая торжества в районе. Все почтили их память минутой молчания. На митинге, состоявшемся здесь же, перед собравшимися выступили глава районной администрации Ф. М. Казаков, председатель комитета по спорту администрации района.

ПОКУПАЕТ АКЦИИ

ЗАО «Башкредитинвест» Республика Башкортостан кредитного банка «Башкредитбанк» производит покупку акций ОАО «Фонд Восток» с 18 мая с 9.00 часов в здании ПМК-292 (напротив больницы). При себе иметь сертификат акций, паспорт и соц. номер.

Приносим свои извинения за непробытие 21 апреля из-за паводка.

Лицензия ФКЦБ 000-0141-210000 от 17.10.1997 г.

Выражаем глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной смерти

ДИАНЫ

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Одноклассники.

Коллектив Хайбуллинского отделения Сбербанка № 4584 выражает глубокое соболезнование Биковой Надежде Леонидовне, родным и близким в связи с кончиной

ДОЧЕРИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Надежде Леонидовне Биковой в связи с преждевременной кончиной любимой дочери

ДИАНЫ

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Раиса Васильевна, Раиса, Фания, Лиля, Алифа.

Коллектив КСП «Ильчево» и профком выражают глубокое соболезнование Абдуллину Я. У., родным и близким по поводу смерти

ОТЦА

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Акъярская сельская администрация и сельский Совет выражают глубокое соболезнование специалисту сельской администрации Нураеву Ф. Б., родным и близким по поводу безвременной кончины мужа

НУРАЕВА Фарита Салиховича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив ПУ-110 выражает искреннее соболезнование Шаяхметовой С. В. в связи с кончиной

ОТЦА

и разделяет горечь утраты.

Администрация и профком Акъярского РУС выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти

НУРАЕВА Фарита Салиховича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование однокласснице Биковой Венере в связи с безвременной кончиной сестры

ДИАНЫ

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Одноклассники.

РЕДАКТОР
Е. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания и печать — 17.00.
Номер подписи — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.